

盘锦市基层工会主席需持证上岗

三年内未取得任职资格证书者将被调整

本报讯 (记者顾威)如今,在辽宁省盘锦市很多基层工会主席都有一本《盘锦市工会干部任职资格证书》,这是他们通过参加培训、考试“考”来的,如果新任主席三年内还没有获得这本证书,就很难在这个岗位上干下去了。该市明确规定,未经培训取得任职资格证书的,市总将建议党政组织调整其工作岗位。

随着工会组织的快速发展,盘锦市总看到,大量新基层工会组织、特别是非公企业工会组织的产生,带来新上岗的工会干部增多,工会干部工会工作的知识不够、能力不足等问题,在一定程度上影响了工会工作的开展。

2007年,该市总制定了《“十一五”期间盘锦工会干部教育培训规划》,规定:新任工会主席到岗一年内必须参加培训,以取得上岗资格。区县局(产业)工会新任主席、副主席、经审主任必须参加市总组织的统一培训;区县局(产业)工会下属新任主席参加上岗资格培训班学习。该市总工会的目标是:力争在“十一五”期间对新建企业工会主席普遍轮训一遍。对工会一般干部,盘锦市总也作出了工会专项业务培训计划。

对新任工会主席的培训由盘锦市工会干部学校承担,结合当前形势有针对性地安排培训。如去年下半年以来发生金融危机,今年的培训计划除安排学习《工会法》、《劳动合同法》等工会相关知识外,还安排了金融危机及如何应对的讲座等。为提高培训质量,专门邀请中国劳动关系学院和辽宁省有关专家授课。学后必考,不合格者不发证书。近两年培训了400多名新任工会主席,考试不合格者就有近60人。

严格培训及持证上岗制度的推行,极大地调动了新任工会主席学习工会业务的积极性,全面提高了工会主席的素质,推动了工会工作的开展。近年,盘锦市建设及工会标准化建设、维权、困难职工帮扶等都取得了很大成效。李铁林原来是盘锦市建委建工处处长,2007年担任建委工会主席,此前,从未接触过工会工作。上任后就参加了培训,并获得任职资格证书。李铁林责任心强、善于学习,不明白的地方经常到市总请教,工作非常出色。盘锦市有农民工约4万人,其中近万人在建筑领域。为组织农民工入会,他一个工地一个工地去宣传《工会法》、《劳动合同法》等,向农民工宣传加入工会组织的必要性。现在,建委系统已新建工会组织78家,8500名农民工加入了工会组织。

■标题新闻

温家宝主持召开国务院常务会议

研究决定我国控制温室气体排放行动目标

新华社北京11月26日电 国务院总理温家宝25日主持召开国务院常务会议,研究部署应对气候变化工作,决定到2020年我国控制温室气体排放的行动目标,并提出相应的政策措施和行动。

会议认为,妥善应对气候变化,事关我国经济社会发展全局和人民群众根本利益,事关各国人民的福祉和长远发展。中国作为负责任的发展中国家,主张通过切实有效的国际合作,共同应对气候变化。我们将坚持《联合国气候变化框架公约》和《京都议定书》基本框架,坚持“共同但有区别的责任”原则,主张严格遵循巴厘路线图授权,加强《公约》及《议定书》的全面、有效和持续实施,统筹考虑减缓、适应、技术转让和资金支持,推动哥本哈根会议取得积极成果。

会议指出,在不久前联合国召开的气候变化峰会上,胡锦涛主席代表中国政府向国际社会表明了中方在气候变化问题上的原则立场,明确提出了我国应对气候变化将采取的重大举措。全国人大常委会作出了关于积极应对气候变化的决议。中国的立场和主张,赢得了世界各国的充分理解和广泛认同。

会议指出,我国始终高度重视气候变化问题,坚定不移地走可持续发展道路,从国情和实际出发,制定应对气候变化国家方案,积极推进经济和产业结构调整、优化能源结构、实施鼓励节能、提高能效等政策措施,不断增强应对气候变化科技研发投入,努力减缓温室气体排放,增加森林碳汇,提高适应能力,取得了积极成效。

会议提出,面对气候变化的严峻挑战,我们必须深入贯彻落实科学发展观,采取更加有力的政策措施与行动,加快转变发展方式,努力控制温室气体排放,建设资源节约型和环境友好型社会。会议决定,到2020年我国单位国内生产总值二氧化碳排放比2005年下降40%-45%,作为约束性指标纳入国民经济和社会发展中长期规划,并制定相应的国内统计、监测、考核办法。会议还决定,通过大力

发展可再生能源、积极推进核电建设等行动,到2020年我国非化石能源占一次能源消费的比重达到15%左右;通过植树造林和加强森林管理,森林面积比2005年增加4000万公顷,森林蓄积量比2005年增加13亿立方米。这是我国根据国情采取的自主行动,是我国为全球应对气候变化做出的巨大努力。

会议强调,我国正处在全面建设小康社会的关键时期,处于工业化、城镇化加快发展的重要阶段,发展经济、改善民生的任务十分繁重。我国人口众多,经济发展水平还比较低,经济结构性矛盾仍然突出,能源结构以煤为主,能源需求还将继续增长,控制温室气体排放面临巨大压力和特殊困难,实现上述行动目标需要付出艰苦卓绝的努力。

会议要求,应对气候变化工作要立足于推动科学发展,立足于加强生态文明建设,统筹经济发展和保护环境,统筹国内和国际两个大局,统筹现实需要和长远利益,要把应对气候变化作为国家经济社会发展的重要战略。加强对节能、提高能效、洁能煤、可再生能源、先进核能、碳捕集利用与封存等低碳和零碳技术的研发和产业化投入,加快建设以低碳为特征的工业、建筑和交通体系。制定配套的法律法规和标准,完善财政、税收、价格、金融等政策措施,健全管理体系和监督实施机制。加强国际合作,有效引进、消化、吸收国外先进的低碳和气候友好技术,提高我国应对气候变化的能力,增强全社会应对气候变化的意识,加快形成低碳绿色的生活方式和消费模式。

善和创新制度机制,为厂务公开民主管理工作提供法规政策和制度保障。

陈荣书要求加强领导,健全领导体制和工作机制,进一步明确各成员单位职责分工,不断健全完善工作制度,加强工作指导和监督检查。积极拓宽厂务公开民主管理的宣传形式和渠道,充分利用报刊、电视、广播以及网络等宣传手段,营造良好的工作氛围。

全国厂务公开协调小组办公室副主任、中组部组织局全国基层组织建设协调小组办公室副主任徐彦军,代表全国厂务公开协调小组办公室在会上作了2009年推进厂务公开民主管理工作的情况报告。各省、自治区、直辖市厂务公开协调(领导)小组办公室负责人分别汇报了近两年来本省、自治区、直辖市厂务公开民主管理工作开展情况。上海宝钢集团有限公司、重庆力帆实业(集团)股份有限公司、苏州西门子电器有限公司等单位在会上做了典型经验介绍。中纪委、中组部、国资委、监察部、全国总工会和全国工商联等全国厂务公开协调小组成员单位的有关部门负责人参加了会议。

陈荣书在全国厂务公开民主管理工作汇报会上指出

进一步推进厂务公开民主管理工作创新发展

本报北京11月26日电 (记者丁军杰 郑莉)全国厂务公开民主管理工作汇报会11月25日至26日在北京举行。全国厂务公开协调小组成员、中华全国总工会副主席、书记处书记陈荣书今天在会上讲话指出,面对新的形势和任务,要认真贯彻党的十七大和十七届四中全会精神,积极应对国际金融危机的挑战,巩固发展公有制企业特别是国有改制重组和关闭破产企业厂务公开民主管理工作。要坚持以规范、深化工作为重点,巩固发展公有制企业的厂务公开民主管理工作。在国有企业改制重组和关闭破产中,要毫不动摇地坚持厂务公开民主管理工作。要坚持以完善职工代表大会制度,严格履行民主程序,切实维护职工劳动经济权益。国有、集体及其控股企业,要在建立厂务公开、职代会制度的基础上,不断完善适合本企业实际的

用,督促企业实施经济性裁员、调整职工薪酬等涉及职工切身利益问题,要依法向职工群众公开,提交职代会审议或通过,坚定职工与企业同舟共济共渡难关的信心,切实维护职工合法权益和企业稳定。

陈荣书要求要以规范、深化工作为重点,巩固发展公有制企业的厂务公开民主管理工作。在国有企业改制重组和关闭破产中,要毫不动摇地坚持厂务公开民主管理工作。要坚持以完善职工代表大会制度,严格履行民主程序,切实维护职工劳动经济权益。国有、集体及其控股企业,要在建立厂务公开、职代会制度的基础上,不断完善适合本企业实际的

同时适应新形势新任务的要求,不断修改完

以“六有模式”推动小区联合工会建设

上海杨浦区:小区联合工会覆盖各类袖珍单位140家

本报讯 (记者钱培坚 通讯员张念宏)在人们的心目中,居民小区内的“夫妻店”、小商铺,往往因“散”、“小”、“不起眼”而难以组织起来。如今这一状况在上海长白地区已发生了变化。杨浦区总工会在长白地区总工会试点小区联合工会“六有模式”,即有完整的工作台账、有爱心帮困互助会、有经费会费收缴使用制度、有职工群体活动、有全年工作计划和总结,通过“六有模式”推动小区工会联合会建起来、转起来,进一步延伸工会在社区职工中的作用。目前,该地区的小区联合工会已覆盖各类袖珍单位140家,会员数达到950名。

由于地区已成为各种社会组织的落脚点,群体的聚焦点、各种利益关系的交汇点,越来越多的职工需要工会提供服务。而小区内的单位和企业因没有工会组织覆盖,当企业和职工发生劳动争议纠纷时,缺乏反映和沟通渠道,职工的权益难以维护,往往导致矛盾的激化,成为地区工会维权工作中的薄弱环节。

杨浦工会首先从配备工会干部入手,以居委会干部为主,吸纳周边具有一定规模的业主和敬老院院长等人员,建立了小区联合工会的筹建班子,通过会员代表大会的民主选举,产生工会领导班子,并明确了委员的分工,落实了工作责任制。有了强有力的领导班子,小区联合工会的“建”“转”“活”就有“车

头”带了。

上海人习惯把调解员称为“老娘舅”。小区联合工会明确居委会分管综合管理的干部,进入工会委员会并负责劳动争议调解工作,并由工会主席、女工委委员等人员组成,建立女职工和劳动争议调解组织,从此小区就有了名副其实的“老娘舅”。据长白地区总工会统计,小区联合工会两年内共受理劳动争议或邻里纠纷41起,均得到圆满解决,无一起因劳资纠纷或邻里矛盾激化到市、区集访,使小区联合工会在构建和谐地区中发挥重要作用。

小区联合工会成立后还逐步建立了职工爱心帮困互助会。如今,每逢重大节日,小区工会发挥爱心帮困互助会机制的作用,针对职工不同的困难类别开展生活、医疗、助学等方面的帮扶。

经过“六有模式”的锻造,小区联合工会已成为建制规范,操作性强,运转顺畅的基层工会组织,其作用和影响日益显现。越来越多的“夫妻店”和职工把工会视为“娘家”。

本报讯 (通讯员姚文军 记者叶小钟)广东省工会第十二次代表大会11月25日闭幕,会议选举广东省人大常委会副主任、省总工会原主席邓维龙为省总工会主席。

陈宗文当选常务副主席,郭泽宇、王丽华(女)、张国兴、林锡明、张振庭当选副主席。

张国兴、林锡明、张振庭当选省总工会经费审查委员会主任。

上海:公共绿地建高尔夫练习场引争议

11月25日,上海,在国家无偿划拨的公共绿化用地黄兴绿地上,正在建高尔夫练习场。杨浦区绿化市容局有关负责人表示,按照相关政策,公共绿地低偿收费也是允许的,目前已经建成的高尔夫练习场尚未对外开放,未来收费可能将是每人每小时20元~80元。据了解,此举在当地引发争议。

翁磊 摄

根治手机色情信息靠什么?

专家指出,几大运营商难辞其咎,关键要斩断传播利益链条

本报记者 车辉

据了解,中国互联网违法和不良信息举报中心收到的群众举报中,90%以上是针对淫秽色情网站的。人们在来电来信中诉说自己亲人、朋友被网上淫秽色情信息伤害的悲剧,许多家长甚至在电话中声泪俱下地呼喊“教救孩子”。

连日来,“扫黄打非”工作小组办公室等多部门开展了打击手机色情信息专项治理行动。此举深得民心,得到了社会各界的一致拥护。

事实上,由于手机淫秽色情危害甚大,国家一直没有停止对它的严厉打击,那么为何屡禁不绝?加强打击又难在哪里?

今天,全国扫黄打非办有关人士表示,手机淫秽色情信息屡打不绝的主要原因是利益驱动。

通过有关部门调查,直接制作、传播淫秽色情信息的主要有两类手机网站,一类是提供电信增值服务的手机网站,一类是独立免费手机网站。部分增值服务商,为了使自己的增值服务更多地被用户购买,获得更多的收

益,采取将淫秽色情内容包装成正常的增值服务提供给手机用户付费下载,或将自己的增值服务直接或通过网络广告代理商作为广告在淫秽色情网站上投放的办法,吸引更多用户付费下载,特别是在淫秽色情网站上进行增值服务推广的情况比较普遍。

独立免费的手机网站主要靠发布广告来维持网站生存。广告主要来源于网络广告代理商,也有少部分是企业直接投放。一部分广告是按点击量向网站付费,还有一部分广告是按实际效果向网站付费。按实际效果付费

的广告大多是手机增值服务广告。在这种经营模式下,对按点击量付费的广告而言,这些网站靠淫秽色情内容来增加网站的点击量,以此增加广告收入;对按实际效果付费的广告而言,这些网站将一些正常的增值服务包装成淫秽色情内容来吸引手机用户购买,然后从用户的付费中分取广告费。正是由于利益的驱动,手机网站才甘冒刑事打击的风险,制作、传播淫秽色情信息。

全国扫黄打非办认为,打击手机网站传播淫秽色情信息的难点主要在发现。(下转第3版)

鹤岗数百名群众自发悼念新兴煤矿遇难矿工

11月25日,群众为遇难矿工祈福。当晚,黑龙江鹤岗市数百名群众冒着近零下20摄氏度的低温,聚集到鹤岗市振兴广场,悼念在新兴煤矿“11·21”爆炸事故中遇难的矿工,寄托哀思。

新华社发(柏常海 摄)